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BTS INFORMATIQUE DE GESTION SESSION
2003

EF2 : MATHEMATIQUES
11

Durée : 1 heure Coefficient : 1

 EPREUV!

i FACULTATIVE

Le (Ia) candidat (e) doit traiter tous les exercices.

La qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements
entreront pour une part importante dans l'appréciation des copies.

L'usage des calculatrices est autorisé.

Le formulaire officiel de mathématique est joint au sujet.

EXERCICE N° 1 (10 points)

On considére I'équation différentielle
(E):2)y + () y=—e"

ou x est une variable réelle positive, y est une fonction définie et dérivable sur [0pb] et )’ est sa
fonction dérivée.

1) On considére la fonction g définie par g(x)= x +; , xe[0,+o0].
x+
a) Montrer que g(x) peut s’écrire sous la forme g(x)=1- ! 5
x+

b) En déduire une primitive & de g sur I’intervalle [O,+oo [ .
c) Résoudre I’équation: (E') : (x+2)p+(x+1)y=0 surl'intervalle [0,+oo].
On montrera que les solutions de (E') peuvent s>écrire sous la forme y=C(x+2)e™”

ou C est une constante réelle.
2) Montrer que la fonction ¢ définie par qo(x) =e™* est une solution particulicre de ( E) .

3) Déterminer I’ensemble des solutions de ’équation ( £ ) .
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(10 points)

Toutes les probabilités demandées seront données sous leur forme exacte,

puis sous leur forme approchée décimale arrondie a 1072 pres.

On considére deux variables aléatoires 7; et 7> prenant pour valeurs les durées de vie en heures de
deux composants de types A et B.

T suit une loi exponentielle de paramétre A;=0,0011
T suit une loi exponentielle de paramétre A, = 0,0008.

On supposera que les pannes des différents composants sont indépendantes les unes des autres.

1) Quelle est la probabilité qu’un composant de type A soit encore en état de marche aprés 1000h
de fonctionnement ? Méme question pour un composant de type B.

2) Déterminer a partir de combien d’heures 70% des composants de type A auront eu leur premiére
défaillance.

3) Pour essayer d’améliorer la fiabilité, on associe deux composants de type A en parallele : quelle
est la probabilité qu’un tel systéme connaisse sa premi¢re panne avant 1000h de

fonctionnement ?

4) On constitue un systéme associant en série un composant de type A et un composant de type B.
Quelle est la probabilité que ce systéme fonctionne encore au-dela de 1000h ?
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES
BTS INFORMATIQUE DE GESTION

1. RELATIONS FONCTIONNELLES :

In(ab)=Ina+mnb, ok a>0eth>0

exp(a +b)= expaxexpd

2. CALCUL DIFFERENTIEL ET INTEGRAL

a) Limites nsuelles

Comportement a Vinfini

lim Int=+e ;
t—>+ o0

lim ef =+ ;
1>+

lim ¢ =0 ;
1—3~—o0

Sia>0, lm % =+c ;
t-y+oo

Croissances comparées & l'infini
t
. -
Si a>0, Im —=+4o
t—+oo g &
. . Int
Sta>0, lim —=
t—>+oo g&

b) Dérivées et primitives :

Fonctions usuelles

si <0,

lim t®* =0
1300

1)

£

Int

ef

1% (e R")

N -

o1

Opérations
(+v) =u+v
(ku)’ =ku’

’
@v) =u'v+uv
¢ 4
1Y _ u
u uz
s
r ’
u _u V—Uuv
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a =% oua>0

1% =@l Ghps0

Comportement & l'origine

lim In# = —ce
10

Sia>0, limt* =0 ;
t—0

Sia>0, lim*Ilnr=0.
t—0

(vo u)’ =0 ou)u’

s

sia<0, limf* =+

t—0

’
U 5 . ips
(lnu) ==, u avaleurs strictement positives
u
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¢) Calcul intégral

Valeur moyenne de fsur [a, b] : Intégration par parties PROGRAMME FACULTATIF) :

d) Développements limités PROGRAMME FACULTATIF)

12 "
e =1+t iy e e ()
TRET
1 2 n, .n
—=]e cep (=112 ¢
vl Al +( 't +1"e (¢)
2 P
( +1)= t—7+3+ +(= 1)"‘ +1"s (f)
35
PRI S 2p41
{=——— t t
TR TR TR )p(z T =)
2 4
2 2P,
cost =1+t ) (2 )'+t &)
(l+t)°’=l+£t+5£a—_l—)zz+---+£‘_(f‘i_l)_lﬁ‘_‘iﬂ_),n+,ne(,)
u 2t T m

¢) Equatiops différentielles (PROGRAMME FACULTATIF)

f:u(t) V() dr = [ul)ve)]s - J' :u’(t) ve)de

Erquations Solutions sur un intervalle I
- {4
alt)x’ +b(t)x=0 f)=ke &) oi G est une primitive de ¢ > E ;
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3. PROBABILITES :

!
a) Loi binomiale P(X =k)=Cﬁp"q”‘k ol Cﬁ =l .

kl(n—k)’
E(X):np a(X):@
.
b) Loi de Poisson
A PR 02 03 04 0,5 0,6
P(X =k)= 9——-—';1~ 0 0,3187 | 0,7408 | 0,6703 | 0,6065 | 0,5488
K 1 0,1637 | 02222 | 02681 | 03033 | 03293
E(X)=1 2 00164 | 00333 | 00536 | 00758 | 0,0988
3 0,0011 | 00033 | 00072 | 00126 | 00198
4 0,0000 | 00003 | ©0,0007 | 00016 | 00030
v(x)=4 -
5 0,0000 | 00001 | 0,0002 | 0,0003
6 0,0000 | o000 | 0,000
4| 1 15 2 3 4 5 6 7 8 9 10
0 0368 0.223 0.135 0.050 0.018 0.007 0.002 0.001 0.000 0.000 0.000
1 0.368 0335 | 02m 0.149 0.073 0.034 0.015 0.006 0.003 0.001 0.000
2 0.184 0.251 0271 0.224 0.147 0.084 0.045 0.022 0.011 0.005 0.002
3 0.061 0.126 0.180 0.224 0.195 0.140 0.089 0.052 0.029 0.015 0.008
4 0.015 0.047 0.090 0.168 0.195 0.176 0.134 0.091 0.057 0.034 0.019
5 0.003 0.014 0.036 0.101 0.156 0.176 0.161 0.128 0.092 0.061 0.038
6 0.001 0.004 0.012 0.050 0.104 0.146 0.161 0.149 0.122 0.091 0.063
7 0.000 0.001 0.003 0.022 0.060 0.104 0.138 0.149 0.140 0.117 0.090
8 0.000 0.001 0.008 0.030 0.065 0.103 0.130 0.140 0.132 0.113
9 0.000 0.003 0.013 0.036 0.069 0.101 0.124 0.132 0.125
10 0.001 0.005 0.018 0.041 0.071 0.099 0.119 0.125
11 0.000 0.002 0.008 0.023° | 0.045 0.072 0.097 0.114
12 0.001 0.003 0.011 0.026 0.048 0.073 0.095
13 0.000 0.001 0.005 0.014 0.030 0.050 0.073
14 0.000 0.002 0.007 0.017 0.032 0.052
15 0.001 0.003 0009 | 0019 0.035
16 0.000 0.001 0.005 0.011 0.022
17 0.001 0.002 0.006 0.013
18 0.000 0.001 0.003 0.007
19 0.000 0.001 0.004
20 0.001 0.002
21 0.000 0.001
22 0.000

¢) Loi exponentielle (PROGRAMME FACULTATIF)

Fonction de fiabilité : R(t)= e~ E(X)==— (M.T.B.F) o(Xx)

Il

e

1
A
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d) Loinormale

xz

La loi normale centrée réduite est caractérisée par la densité de probabilité : f (x)= —J—%_—- e 2
T

EXTRAITS DE LA TABLE DE LA FONCTION INTEGRALE DE LA LOI NORMALE CENTREE, REDUITE N (0,1)

H(t):P(TSt)=I_:°f(x)dx

1 0,00 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07 0,08 0,09
0,0 0,500 0 0,504 0 0,508 0 05120 0,516 0 0,519 9 0,5239 0,5279 0,5319 0,5359
0,1 0,539 8 0,543 8 0,547 8 0,5517 05557 0,559 6 0,563 6 0,567 5 0,5714 05753
02 | 06,5793 0,5832 0,5871 90,5910 0,594 8 0,5987 0,6026 0,606 4 0,6103 0,6141
03 | 06179 0,6217 0,6255 0,6293 0,6331 0,636 8 0,640 6 0,644 3 0,6480 90,6517
04 | 06554 0,659 1 0,662 8 0,666 4 0,670 0 0,673 6 0,6772 0,680 8 0,684 4 0,687 9
0,5 0,691 5 0,695 0 0,698 5 0,7019 0,705 4 0,708 8 0,7123 0,715 7 0,7190 0,7224
66 | 06,7257 0,729 0 6,732 4 0,7357 0,738 9 0,7422 0,7454 0,748 6 0,751 7 0,754 9
0,7 | 0,7580 0,761 1 0,764 2 0,7673 0,770 4 0,773 4 0,776 4 0,779 4 0,7823 0,7852
0,8 | 0,7881 0,791 40 0,793 9 0,796 7 0,799 5 0,8023 0,8051 0,807 8 0,8106 08133
89 0,815% 0,818 6 0,8212 0,823 8 0,8254 08289 0,8315 08340 08365 0,338 9

1,0 | 08413 0,843 8 0,846 1 0,8485 0,850 8 0,853 1 0,8554 035717 0,859 9 0,862 1
L1 08643 0,866 5 0,868 6 0,870 8 0,872 9 0,874 9 0,8770 - 08790 0,810 0,883 0
12 | 03849 0,886 9 03838 0,890 7 08925 0,894 4 0,8962 0,898 0 0,899 7 09015
1,3 | 09632 0,904 9 0,906 6 0,908 2 0,909 9 09115 09131 0,914 7 0,916 2 0,917 7
1,4 | 09192 0,920 7 09222 0,923 6 0,9251 0,926 5 09279 09292 0,930 6 09319
1,5 0,933 2 09345 0,9357 0,9370 0,938 2 0,939 4 0,940 6 0,941 8 0,9429 0,944 1
1,6 | 05452 0,946 3 0,947 4 0,948 4 0,949 5 0,950 5 09515 09525 0,853 5 09545
L7 | 09554 0,956 4 0,9573 0,9582 0,959 1 0,959 9 0;960 8 0,961 6 09625 09633
1,8 | 09641 0,964 9 0,965 6 0,966 4 0,9671 0,967 8 0,968 6 0,969 3 0,969 9 0,970 6
19 » 09713 0,971 9 09726 0,9732 0,973 8 0,974 4 0,9750 0,975 6 0,976 1 09767

2,0 | 09772 09779 09783 09788 0,979 3 09798 0,980 3 0,980 8 0,9812 09817
2,1 0,9821 0,982 6 09830 0,983 4 0,9838 0,9842 0,984 6 09850 0,9854 09857
22 | 09861 0,986 4 0,986 8 0,987 1 0,9875 0,9878 09881 0,988 4 0,988 7 0,9890
2,3 | 09893 0,989 6 0,989 8 0,990 1 0,990 4 0,990 6 0,990 9 09911 0,9913 06,9916
24 09918 0,992 0 0,9922 09925 0,992 7 09929 0,993 1 09932 0,993 4 0,993 6
25 | 09938 0,994 0 0,994 1 0,994 3 0,994 5 0,994 6 0,994 8 0,994 9 0,995 1 0,9952
2,6 A 0,9953 0,9955 0,995 6 0,9957 09959 0,996 0 0,996 1 0,996 2 0,996 3 0,996 4
2,7 0,996 5 0,996 6 0,996 7 0,996 8 0,996 9 09970 09971 0,9972 0,9973 0,997 4
28 | 09974 0,9975 0,997 6 0,9977 0,9977 09978 0,9979 0,9979 0,998 ¢ 09981
29 | 09981 0,998 2 0,998 2 0,9983 0,998 4 0,998 4 0,998 5 0,998 5 0,998 6 0,998 6

TABLE POUR LES GRANDES VALEURS DE ¢

4 30 3,1 32 33 34 35 3,6 38 4,0 _45

T1(9) 0,998 65 0,999 04 0,999 31 0,999 52 0,999 66 0,999 76 0,999 841 | 0,999928 | 0999968 | 0,999 997

Nota : Ti(~¢)=1-T1(t)

Formulaire de mathématiques -4- B.T.S. Informatique de gestion




